

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6 »
{ Trimestre.	12 »
{ Semestre.	24 »
EXTRANJERO, AÑO.	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

La ética contemporánea del yo-yo

¿Pues que es, entonces?

Acabará uno por volverse loco. Acaso lo está uno ya, aunque no sea más que un poco: en la fase inicial. Tales cosas ve uno, y oye, y lee, que no puede menos de pensar que todo, hasta las palabras, ha cambiado de color y de sentido. Hoy dice un diario, hablando de los desmanes en el campo, que vienen a ser una especie de característica de estos minutos tan divertidos, estas palabras.

«Se roba alguna bellota, si es que a eso se puede llamar «robo»...» En primer lugar, eso de «alguna bellota» parece querer decir que se trata de uno de aquellos hurtos que los pilluelos cometen en las banastas demasiado tentadoras, que avanzan sobre la acera, y a paso, cogen «alguna» bellota, y echan a correr.

Pues, no. En el caso presente, alguna bellota puede ser, y de hecho ha sido y está siendo, toda la cosecha de bellota de una dehesa, entregada a la turba desmandada por la imprudencia de propagandas que muchos querían ahora recoger, como se retira el mar cuando la marea baja, y no pueden.

Alguna bellota, es, sencillamente, un bien ajeno, y basta. Pues, nada: el diario en cuestión tiene sus dudas sobre si «eso» se puede llamar robo.

Perfectamente. Pues desde mañana, nos vamos a dedicar unos cuantos amigos y yo, a realizar propagandas entre los repartidores de ese diario y los corredores, voceadores, etc., del mismo, para que no paguen las «manos» de papel que vocen y que las vendan, como si dijéramos, «pro domo sua». Exactamente como los que se llevan de la dehesa «alguna bellota»; porque no hay razón ninguna para que declare latrocinio—con razón—a los que le perjudiquen en su hacienda, y, en cambio, le acometan tan crueles dudas cuando se trata de los ladrones de «alguna» bellota. ¿Por qué, esa diferencia? Ladrones todos. Y el diario que así vacila en cosa tan fundamental y al mismo tiempo, tan sencilla, le parecerían pocos todos los guardias de asalto, y todos los polizontes y todos los jueces para la defensa de su... bellota amenazada, digámoslo así. No hay que decir que pediría para mis amigos y para mí las mas graves sanciones, como instigadores y autores morales de su perjuicio. Ni que decir tiene. Una «mano» de periódicos le parecería una fortuna; pero la cosecha de un cortijo le parece, cuando más «alguna bellota».

Y lo más curioso es que se trata de un periódico colaborador inmediato de los gobernantes. Y los ayuda así: haciendo con la turba desmandada el oficio que, por vía dialéctica, atribuía yo a mis amigos y a mí entre los repartidores y vendedores del vacilante diario.

Ya lo saben los campesinos «nelkerianos». La bellota, como que se da a los cerdos, aunque valga miles de duros, es sólo «alguna» bellota. Y robarla no es cosa mayor. ¡Animo, y a los encinares!

Pero, ¿agradecerá mucho a este diario semejante modo de colaboración los gobernantes?

VICTOR ESPINÓS.

ECOS....

Los oficiales del ejército nacionalista disponen en Nanking de un círculo notablemente bien montado y en el que pueden servirse hasta mil cubiertos. Hay además sala de billar, gimnasia, biblioteca y otras dependencias.

Además el general Chank-Kai-Chek ha estimado oportuno el colocar en el sitio más visible de todas las salas un verdadero decálogo, cuyo texto es el siguiente:

- Primero.—No robarás.
 - Segundo.—No temerás la muerte.
 - Tercero.—No serás vanidoso.
 - Cuarto.—No serás orgulloso.
 - Quinto.—No serás perezoso.
 - Sexto.—No jugarás.
 - Séptimo.—No fumarás.
 - Octavo.—No pedirás prestado.
 - Noveno.—No beberás vino.
 - Décimo.—No mentirás.
- ¡Cuánta severidad en diez renglones!

La sesión municipal de ayer

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento. Presidió el alcalde accidental don Agustín Delpán. La sesión fué rápida, despachándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día y que eran de puro trámite. A las ocho menos cuarto se levantó la sesión.

Olivo «Changlot Real»

Variedad. La más conveniente y apropiada. Vides americanas con garantía de autenticidad. AYELO MALFERIT. — Valencia.

DE SOCIEDAD

Para el inteligente y celoso funcionario de la Compañía del Norte, Antonio Pueyo, ha sido pedida la mano de la encantadora y gentil señorita María Codinas.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Diciembre.

Felicitemos cordialmente al futuro matrimonio así como a sus respectivos familiares.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO
Coso Bajo, n.º 80 Huesca

En la Audiencia

Comenzó ayer a celebrarse la causa seguida contra don Manuel Catalán Latorre, de Angüés, acusado de malversador de fondos durante su actuación como alcalde en dicha villa de Angüés, en época de la Dictadura.

De la acusación estaba encargado el diputado a Cortes don Eduardo Barriobero.

Se había encargado de la defensa del supuesto reo don Manuel Sender.

El ministerio Fiscal lo ostentaba don José María Carreras.

Constituían la presidencia don Santiago Blasco, y los magistrados don Félix Tejada y don Modesto Fernández.

Se habían citado 16 testigos y cuatro peritos.

Por temor a alteración de orden público se tomaron severas precauciones, prestando servicio de vigilancia varias parejas de guardias de Seguridad.

Comenzado el juicio, por ju rados, hubo de suspenderse para información suplementaria.

MURMURACIONES

Diálogo interesante

—Pero... ¿Ha visto usted cómo se está poniendo la sociedad? Hemos llegado a tal extremo, que ya no se cotizan los valores morales; y usted no me negará que entre estos valores ocupa lugar preferente la mujer, a la que ya no se le guarda hoy aquellos respetos de tiempos mejores.

Sin miramiento alguno se lanza al rostro de las señoras y señoritas el humo del tabaco. Se pasa por encima de las buenas formas, con piropos soeces y groseros; se lanzan miradas atrevidas y hasta audacias brutales. Salvo raras excepciones, los hombres no son ya para la mujer sino el reflejo del egoísmo y de la sensualidad. Existe una grosería tan hombruna, que todo lo confunde, dando el mismo trato a la señora, y mejor dicho aún, a la mujer en quien coinciden todas las delicadezas propias de su condición que a la que de ellas carece. En resumen: Que la incultura social que todo lo invade ha hecho olvidar los respetos que la mujer merece en todo momento de la vida social. ¿No es verdad todo esto?

—Sí, es cierto. Pero... ¿Qué quiere usted decir con esta reticencia?

—Quiero decir que no siempre la mujer se hace acreedora a los respetos y consideraciones que usted invoca y proclama como un dogma. Ejerce la mujer un verdadero señorío espiritual sobre sí misma, adórnese y vista las galas del recato y de la discreción, y no prestará cebo a ese sensualismo grosero que es la causa primordial de las desatenciones de que usted se lamenta. Desengáñe, amigo. La mujer o es de tal fuste que el pudor es su principal y más bello ideal, o es... una hembra a secas que sólo interesa a los bajos instintos del hombre. Los hombres no renunciarían las más de las veces a ser caballeros, si ellas no hubieran renunciado antes a ser la «mujer fuerte y pudorosa» de que nos hablan las divinas Letras. Hay que confesarlo tristemente; la mujer de hoy no guarda, en general, su propia dignidad y señorío. Napoleón, que supo mucho de los unos y de las otras, dijo: «Una mujer hermosa agrada a los ojos; una mujer buena agrada al corazón. La primera es un dije, un adorno. La segunda es un tesoro.»

C. C.

Deportes

En la velada hubo de todo

Se celebró la velada de boxeo en el Teatro Principal y en los combates hubo de todo; los dos primeros pasaron casi desapercibidos por abandonar los contrincantes antes del segundo round.

El tercero a cargo de Alonso y Bernal, también abandonó este último.

El cuarto entre Armengol y Rancho, se zurraron de lo lindo y le dieron el triunfo al pequeño Armengol muy bien ganado, pues no dejó de castigar el cuerpo de su contrario ya que a la distancia era imposible para Armengol

poder llevar el combate. Bien por el preparador de los muchachos oscenses, consiguió interesar a la afición y en la próxima velada a celebrarse el miércoles, le veremos nuevamente y con deseo de aplaudirle.

Castel en el último combate contra Bernal I, alegó golpe bajo y se le dió el triunfo.

Se encuentra entre nosotros el conocido «menager» Ledesma, que con excusa de las ferias, viene a organizar unas cuantas veladas semanales con sus «poulains» y de acuerdo con nuestro buen amigo Almazán. Le deseamos grata estancia y abundante firma al citado señor Ledesma.

SI, PERO... El Dodge es mejor

¿Por qué? Sencillamente:

- Por su elasticidad incomparable.
- Por su motor robusto, capaz de salir airoso de todas partes.
- Por sus frenos hidráulicos a las cuatro ruedas.
- Por la elegancia de sus líneas.
- Por su magnífica transmisión.
- Por la excelencia de sus materiales.
- Porque está a su disposición para cualquier prueba.
- Porque es un producto de la CRHYSLER.
- Y la CRHYSLER sólo fabrica cosas buenas.

Todos los camiones ruedan... El DODGE no rueda: se desliza...

León Abadías: Huesca

A los Agricultores

Joaquín Escario (El Molinero), Pedro IV, núm. 22, Huesca, comunica a los CULTIVADORES DE REMOLACHA que ha sido nombrado por la Compañía Azucarera Peninsular S. A., con un capital de 50.000.000 pesetas (cincuenta millones de pesetas) Agente Agrícola para la contratación de Huesca y pueblos que a ella afluyen, destinando la remolacha a la fábrica regional

La Azucarera de Monzón (Huesca)

UNICA establecida en nuestra provincia, y que para la próxima campaña:

- 1.º NO LIMITA la contratación.
- 2.º NO LIMITA la producción por hectárea.
- 3.º GARANTIZA la calidad de sus semillas (sacos precintados en su origen por las casas productoras y con sus marcas).
- 4.º BASCULA para camionetas, procurando así la mayor rapidez en la entrega.
- 5.º PAGO PUNTUAL, dentro de los límites comerciales corrientes.

LOCALES

APUNTES DE FERIA

Animación de verdad. El primer día de concurrencia grande de ganado a la explanada donde el ferial se emplazó. Trajín intenso. Ir y venir. Grupos que forcejean en unos cientos de pesetas para llegar a «ponerse a tono» y formalizar la venta de un ejemplar. El mediador surge. Es el regulador que trabaja por acercar las pretensiones de vendedor y comprador y formalizar la operación; en algunos casos unos durillos, pocos, pagan la habilidad del tira y afloja desplegada por ese hombre.

El día ha sido de extraordinaria concurrencia de ganado. Los trenes trajeron feriantes en abundancia. Ya entró la feria en sus días de auge. Y hasta el tiempo, comprendiendo que su concurso es valiosísimo, ha decidido dar el cambiádo y con un día despejado y magnífico la temperatura fué agradable. Y hasta permite esperar que el cambio de tiempo se traduzca en lluvia que continúa haciendo mucha falta.

Una vuelta por el mercado de ganado es siempre interesante y presenta materia para llevar al blok unas notas más o menos pintorescas.

La venta de cuchillas para afeitar se hace en abundancia. Un grupo de curiosos oye las argumentaciones del vendedor. Aquellas cuchillas son de un filo tan perfecto que lo secciona todo. Para demostrarlo hace un ofrecimiento: ¿Quién quiere afeitarse? Y surge un chaval que se presta a la operación; ha encontrado un medio de ahorrarse los cuarenta céntimos de la peluquería. Y la operación se lleva a cabo «en seco». Un afeitado perfecto que, a juzgar por la imposibilidad que en el rostro del paciente se observa, ha debido hacerse sin dolor ni molestia alguna. Buen reclamo. La demostración, sobre el terreno, en este caso la cara.

Y las cuchillas en paquetes de docena, se venden de prisa, llevándose las manos del vendedor, «como fruta de sartén».

DON IMPERTINENTE.

Concurso de Ganados

A las once de la mañana de ayer fué inaugurado en la Plaza de Toros el Concurso de Ganados dispuesto, como ya dijimos, para nuestras Ferias de San Andrés.

Al acto asistieron los señores gobernador civil y militar; el teniente coronel de la Guardia civil; por el Ayuntamiento, el señor Delpán y secretario señor Banzo; don Lorenzo Bescós, por el Consejo Pecuario; por la Diputación, el señor Coll; por la Cámara, el señor Gascón de Gotor; por la Patronal, los señores Mairal (I) y Ena; los inspectores de Sanidad Pecuaría; el secretario de la Junta organizadora señor Sampietro; otras personalidades y numeroso público.

Llamó la atención de los asistentes el stand presentado por la Mancomunidad del Ebro y Sección Agronómica, admirablemente dispuesto por el culto ingeniero don Pedro Navarro.

Fuera de concurso la Mancomunidad ha instalado una vaquería, tipo Sauden, con ganado de la Granja de Almodébar. Esta instalación, hecha de cemento,

presenta a los ganaderos diez cabezas de ganado vacuno de distintas razas; otras de ganado lanar de la provincia, de raza llamada monegrina y varios lotes de ganado de cerda, con bebedores automáticos y todo lo necesario para que el stand esté montado con arreglo a los más modernos adelantos.

Los lotes presentados ayer ofrecieron grata impresión, y se espera hoy la llegada de otros, según tienen anunciado.

Continúa la venta de caballerías

Ayer, principalmente por la tarde, comenzó en toda su intensidad la exposición de ganado en las inmediaciones de la Plaza de Toros.

A juzgar por este comienzo hoy promete revestir extraordinaria animación.

Se hicieron muchas transacciones y ventas de machos, al precio oscilante de 1.300 y 1.600 pesetas ejemplar; y ante la abundancia de compradores hoy se supone que aquéllas serán en gran número.

De las caballerías llamadas «de ramal» la demanda es escasa.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el comercio hasta el viernes no había comenzado a notar, en el cajón, la efectividad de la feria.

.... por lo visto la plaza de Huesca es excelente para el comercio ambulante de las corbatas a bajo precio.

.... los espectáculos públicos también esperan notar incremento en la taquilla.

.... el domingo, los empleados de Banca, van a tener un día grande.

La velada que se anunció para hoy sábado ha tenido que sufrir aplazamiento a causa de que Martín, recién ingresado en filas, se encuentra bajo los efectos de las inyecciones y no puede hacer pelea contra Soria, y por otra parte Minguell que debía haber boxeado contra Alonso, se ha recibido a última hora un telefonema, diciendo que sufre la luxación de una mano.

sar de su derrota de Jaca, pues este equipo venció recientemente al Amistad de Zaragoza por 8 a 2, así que los cidistas tendrán que apretar si quieren hacer un buen papel.

ZENAY.

Por la reaparición de los periódicos suspendidos

La Asociación provincial de Periodistas oscenses ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña, el siguiente telegrama en pro de los periódicos suspendidos:

«Presidente Consejo ministros. —Madrid.—Reunida Junta Asociación provincial periodistas, acordó solicitar V. E. cesen suspensiones periódicos sea cual sea su ideología.—Presidente, Gazo»

Para el miércoles próximo habrá una, a base de programas de gran interés.

El C. y D. juega mañana domingo contra el Unión Victoria de Zaragoza y le deseamos que tenga la suerte de ganar. Partido interesante para el C. y D. a pe-

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 25 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'00.
Francos belgas: 236'20.
Francos suizos: 169'09.
Liras: 62'55.
Libras: 39'60.
Dólares: 12'27.
Marcos oro: 2'915.
Escudos portugueses: 0'369.
Pesos argentinos: 3'16.

Las responsabilidades por el golpe de Estado

Han terminado los informes de los defensores, y el fiscal contestó a las defensas

A las diez y media de esta mañana se constituyó el Tribunal de Responsabilidades para a continuar la vista de la causa por el golpe de Estado.

Se concedió la palabra al defensor de don Galo Ponte, don José Antonio Primo de Rivera.

Comenzó elogiando la adhesión a Primo de Rivera del defendido y su consecuencia. No admite la afirmación de que el ex ministro de Justicia haya hecho infracción de la Constitución. Elogia la delicadeza que han tenido los acusadores y afirma que si don Galo no hubiese aceptado el cargo de ministro de Justicia, igualmente se hubiera producido el golpe de Estado.

Contesta a las afirmaciones del señor Peñalba. Habla de que el pueblo español no se quejó nunca de la falta de sufragio.

Protesta de las injurias que se han lanzado contra los procesados y dice que casi todos los Decretos que firmó su defendido han sido consolidados por el Gobierno de la República.

Analiza después y pinta con todo detalle la situación en que se hallaba España cuando se produjo el golpe de Estado que el país recibió bien y con entusiasmo para barrer toda la carcoma de la política española. Aduce que toda la responsabilidad por este golpe de Estado, recae sobre su padre que lo hizo por cuenta y riesgo propios.

Habla de que la Dictadura era popular y revolucionaria, pues se atrajo la enemiga de la clase aristocrática española.

Lo que ocurre con los grandes hombres de España es una desgracia, pues no encuentran su ambiente en situaciones que se atacan como continuadoras de privilegios para ellos.

Defiende la labor llevada a cabo por su padre a quien el amor a España le hizo realizar el grandioso esfuerzo que agotó su vida.

Pide la absolución de su patrocinado.

El defensor del almirante Cornejo

A continuación habla el señor Alvarez Herranz, defensor del almirante Cornejo. A través de su informe de defensa recoge y apoya en todo las afirmaciones hechas por don José Antonio Primo de Rivera, diciendo que la situación de su patrocinado es idéntica a la en que se encuentra el ex ministro don Galo Ponte.

La vista de la causa por el golpe de Estado quedó para sentencia

El Consejo de ministros de ayer estudió el proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías que ultimarán en la primera reunión

A las doce de la mañana la vista se suspendió durante un cuarto de hora para descanso de los actuantes.

La defensa de Ardanaz

El diputado Martínez de Velasco es el encargado de la defensa del general Ardanaz.

Dice que a su patrocinado se le acusa por haber aceptado un cargo de un Poder faccioso. Si no existía la Constitución no podía haber delicto y si lo había el rey nombraba libremente a sus ministros.

Niega que en la conducta de sus defendidos pueda apreciarse el delito de rebelión ni el de sedición.

Termina pidiendo la absolución de su defendido.

La defensa de García de los Reyes

Seguidamente, hace uso de la palabra el defensor del contralmirante García de los Reyes. Hace destacar la hoja brillantísima de servicios de este marino. Afirma que no se cometió ningún delito contra las Cortes ni contra la Constitución.

Castedo lee su defensa

El exministro Castedo da por

si lectura a su defensa. Niega los cargos que se le imputan. Recuerda que en el año 1923 cuando se produjo el golpe de Estado ni siquiera conocía personalmente al general Primo de Rivera.

Pide al Tribunal que haga justicia y declare su absolución.

Habla el fiscal

A continuación el fiscal advierte que tiene que hacer una rectificación. Afirma que la Comisión de Responsabilidades ha hecho bien en apreciar un nuevo delito que afecta a todos los procesados.

Dice que todos los defensores en sus apreciaciones han incurrido en una confusión: al considerar el delito continuado como la continuación del delito.

Niega que el general Primo de Rivera, al dar el golpe de Estado, se colocara al lado de la opinión de España.

Después don José Antonio Primo de Rivera insiste en que su padre dió el golpe de Estado solamente bajo su responsabilidad y sin conocimiento del ex rey.

A la una y media se levantó la sesión, quedando la vista conclusa para sentencia.

El Consejo de ministros

Toda la reunión se dedicó al estudio del proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías

No hubo nada relacionado con los periódicos suspendidos

A las once de esta mañana los ministros se reunieron en el departamento de Guerra para celebrar Consejo ordinario.

A la entrada el ministro de Instrucción Pública manifestó a los informadores que llevaba al Consejo la 1.ª y 2.ª Enseñanza.

Prieto dijo que sometería a sus compañeros para su aprobación varios suplementos de crédito para necesidades de su departamento.

Termina la reunión

A las dos y media de la tarde, los ministros dieron por terminada su labor.

La referencia oficiosa facilitada dice únicamente que todo el Consejo estuvo dedicado a ver el pro-

yecto de ley sobre creación del Tribunal de Garantías.

Nada de periódicos

Los informadores abordaron al señor Casares a quien le preguntaron si se habían ocupado algo en el Consejo sobre la cuestión de periódicos suspendidos, contestando el ministro que no habían podido hacerlo porque toda la reunión se destinó al cambio de impresiones y estudios del proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías.

Prieto también manifestó a los reporteros que en el Ministerio de Obras Públicas había tenido una reunión para ver el modo de incluir en el plan de obras unas hidráulicas de la provincia de Granada.

La sesión de Cortes

Aprobado el Presupuesto de Estado se ha pasado a la discusión del correspondiente al departamento de Justicia

A las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia de don Julián Besteiro, se abrió la sesión de Cortes. Aprobada el acta se da cuenta de varios dictámenes sin interés.

Continúa seguidamente la discusión del Presupuesto de Estado.

Se discute el capítulo sexto que se refiere a la conservación de la iglesia de San Francisco el Grande.

Ortega y Gasset (Eduardo) consume un turno en contra.

Tenreiro, por la Comisión, le contesta diciendo que en esto España no hace más que seguir igual conducta que la observada por otros países laicos.

Gomáriz; Le parece bien la subvención pero se opone a que figure, en lo que se refiere a Misiones, a nombre de la Obra Pía.

Le contesta brevemente el ministro de Estado justificando la consignación y se deja aprobado el presupuesto.

Los presupuestos de Justicia

A continuación se pasa a la discusión de la totalidad del presupuesto de Justicia para el ejercicio de 1933.

Consumo un turno contra la totalidad don Abilio Calderón.

Dice que en este presupuesto como en los correspondientes a los demás departamentos ministeriales se observa una elevación innecesaria en las dotaciones de numerosas partidas.

Crítica las consignaciones para gastos de representación en los efes de categoría superior.

Censura igualmente los aumentos consignados por la Escuela de Criminología.

Termina rogando a los miembros

de la Comisión que rebajen, en beneficio de la economía nacional, las dotaciones de algunas partidas.

La Comisión justifica los diversos aumentos que se notan en las partidas que se señalan.

El ministro de Justicia advierte que si no se ha dictado una ley especial es porque no se ha extinguido en su totalidad el presupuesto de Culto y Clero.

Layret se queja de que anunció una interpelación sobre irregularidades en Prisiones y se le ha echado a tierra el asunto.

Besteiro recoge el ruego ofreciendo que él quitará la tierra que se haya podido echar.

Queda aprobado el art. 1.º

Jiménez Asúa, presidente de la Comisión Asesora Jurídica dice que le parece pequeña la cantidad para ella asignada, y hace la salvedad de que él comienza por no cobrar las doce mil pesetas anuales que le corresponden como distribución de dicho cargo.

Queda aprobado el artículo 2.º

Al tercero se presentan enmiendas. Quedan aprobados hasta el sexto, inclusive.

A las ocho y media se levantó la sesión.

Un atraco audaz en el kilómetro 46 de la carretera de Madrid a Francia

Seis hombres pistola en mano desvalijan a los ocupantes de un auto robando por valor de cien mil pesetas

A las siete y media de esta mañana se ha cometido un atraco audaz en el kilómetro 46 de la carretera de Madrid a la frontera francesa, en el término municipal de El Molar.

La víctima del atraco ha sido el ingeniero don Juan Pérez Ceobane.

Los autores de este escandaloso atraco han sido seis sujetos con boina, que ocuparon un taxi y luego aprovecharon el coche del atraco para huir, llevándose objetos por valor de cien mil pesetas.

El atraco y sus familiares

El ingeniero señor Ceobane salió en el coche de su propiedad en unión de su esposa, tres hijas y las muchachas, con dirección a París.

Cuando llegaron a El Molar se detuvo el coche con el fin de que una de las muchachas entrara en el pueblo y fuese a despedirse de sus familiares. Mientras tanto el mecánico hizo el aprovisionamiento de gasolina.

En aquel momento vieron pasar un taxi a toda velocidad.

Cuando los señores de Pérez Ceobane llegaban a dos kilómetros de El Molar encontraron el taxi que antes vieron pasar cruzado en la carretera. Detuvieronse y en ese momento salieron de ambos lados de la carretera donde estaban ocultos seis individuos que empuñaban sendas pistolas.

Hicieron descender a los ocupantes del coche y se apoderaron de todas las alhajas y objetos de valor que llevaban.

El mismo coche del ingeniero fue aprovechado por los atracadores para hacer el regreso a Madrid. El atraco quiso utilizar el taxi, pero los ladrones habían tenido la precaución de estropear el motor y hacer así imposible su marcha.

Todos tuvieron que ir a pie hasta El Molar, desde donde dieron conocimiento del atraco a la Dirección de Seguridad.

Entre los objetos robados figura un collar de 234 perlas, varios pendientes, zafiro, etc.

El chofer propietario del taxi, empleado, se le encontró atado en la carretera de Bobadilla y dijo que unos desconocidos le habían alquilado el taxi y luego le

obligaron a dejarles el coche y le ataron al árbol donde estaba. La policía trabaja para detener a los autores de este escandaloso atraco.

Notas madrileñas

Al párroco de Carabanchel le quieren desvalijar pero hace frente a los atracadores que se dieron a la fuga

No hubo tales gritos

Los detenidos ayer en la plaza del Senado se han dirigido con una carta a la Prensa aclarando que ellos no gritaron ni pronunciaron frases subversivas de ninguna clase.

Un párroco valiente

Dos desconocidos salieron al paso del párroco de Carabanchel exigiendo que le entregase todo el dinero que llevaba el sacerdote; lejos de acobardarse hizo frente a los atracadores a los que puso en fuga.

Las consignaciones a ferroviarios

En el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado la copia de una Orden relacionada con las retribuciones a los ferroviarios. En la misma se dice que aquellos que renuncian a la mejora concedida se admitan y se les dé carácter de definitivas. El importe de ellas irá a engrosar el fondo de indemnización al resto de ferroviarios que necesitan de los aumentos.

Ampliación al Consejo de ministros

Como nota de ampliación sobre lo tratado en el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Guerra, únicamente puede decirse que los ministros ya dejaron terminada la primera parte del proyecto de ley creando el Tribunal de Garantías.

En el otro Consejo de ministros quedará ya terminado en su totalidad. Como la reunión se celebrará el martes de la semana próxima, ese mismo día será sometido a la firma dicho proyecto.

Encargado de formar Gobierno

BERLIN.—El presidente Hindenburg ha encargado de formar Gobierno al jefe del partido del Centro y canónigo M. Kaas.

Este ha manifestado que mañana dará la respuesta a Hindenburg, y, según todos los detalles, parece que declinará el encargo.

Lea V. "La Tierra," el diario mejor informado

Ante la Comisión de Guerra ha informado el ministro del ramo

Hoy, ante la Comisión de Guerra ha informado el señor Azaña en calidad de ministro de ese departamento.

En la comparecencia se ha fijado el contingente de fuerzas para el actual reemplazo.

La representación del partido radical estima que el número de reclutas que se fija es muy elevado y que ello no responde a la política pacifista que la República ha de desenvolver.

Al salir Azaña dijo que el informe emitido no tenía ninguna importancia ya que se limitaba a fijar el cupo.

Provincias

La agitación social en Granada

GRANADA.—Hoy continuó la huelga declarada ayer.

A las seis treinta de la tarde en la plaza de Santa Ana, un tranvía de la línea de la Avenida recibió diez balazos consecuencia de los disparos que hicieron unos individuos que se hallaban apostados en una altura próxima.

La Guardia civil que iba de escolta en el coche disparó sus fusiles en dirección al punto de donde salían los disparos, sin hacer blanco.

A las siete de la tarde se oyó una explosión en las inmediaciones de la plaza Nueva, ignorándose los motivos.

Fuerzas de guardias de asalto recorren las calles en camiones.

Extranjero

Descubrimiento de la estatua de Clemenceau

PARIS.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del señor Clemenceau, se ha inaugurado solemnemente esta tarde en los campos Eliseos la estatua erigida a la memoria del gran estadista, en presencia del presidente de la República, señor Lebrun, del Gobierno, representantes del Cuerpo diplomático y una gran muchedumbre.

La ceremonia terminó con un desfile de tropas.

El ministro de Marina pronunció un discurso en el que rindió el homenaje del Gobierno a la gran personalidad del señor Clemenceau, cuyo nombre es inseparable de la victoria.

Comunistas expulsados

MONTEVIDEO.—Por infringir las leyes de represión del comunismo, han sido detenidos en esta capital varios individuos, entre los cuales figuran tres españoles, que serán expulsados del territorio uruguayo.

En Rivera también han sido detenidos numerosos comunistas.

Encargado de formar Gobierno

BERLIN.—El presidente Hindenburg ha encargado de formar Gobierno al jefe del partido del Centro y canónigo M. Kaas.

Este ha manifestado que mañana dará la respuesta a Hindenburg, y, según todos los detalles, parece que declinará el encargo.

Lea V. "La Tierra," el diario mejor informado

Teatro Olimpia

HOY, SABADO: Tarde, a las 7.—Noche, a las 10 y media

Compañía Internacional de grandes espectáculos TA-KA-TAC

Lucy Clory, Diamara, Gloria Dolly (tres grandes estrellas), Almanzor, Tomás, Delgado (los graciosos del conjunto). Los Moncayos, bailarines españoles; hermanas Ibáñez, bailes internacionales; Jimmy And Dolly Hoko, bailes americanos; Casas, Auge. Orquesta: 10 profesores, 8 hermosas vicetiples, Ta-Ka-Tac girls

Aviso a los abonados de cine —Por celebrarse espectáculo fuera de abono mañana, domingo, 27 del corriente, se advierte a los abonados del mes actual les será satisfecho el importe de la entrada de ese día, bien descontándola del abono del mes de Diciembre bien en metálico, a su elección.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono núm. 2

HOY, SABADO: (Segunda de abono)

TARDE: A LAS 7 en punto

Sensacional estreno de la preciosa comedia de Luis F. Ardavin

Las llamas del convento

NOCHE: A las 10 y media

La graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández

ANACLETO SE DIVORCIA

Formidable éxito del actor cómico José Portes

ATENCIÓN: Productos E cas

Artículos sanitarios, baños, bidets, waterclóos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos
COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos
Precios incompetibles en todos los artículos

AL VUELO

FETICHISMO

El aluvión de los temas nuevos disipa los ecos de la pasada Olimpiada de Los Angeles.

Aquello es tema liquidado y a la ciudad atlética improvisada la asola el vendaval del desmantelamiento. Todas las existencias de músculo han sido reexpedidas a su origen y sólo queda por allí un atleta que, según nos contaba Trauko, salda cachivaches a precio de reliquias.

Es una forma de aprovechar desperdicios a favor de ese fetichismo en que incurren las multitudes de todas las épocas.

Claro que en esta explotación de la candidez multitudinaria hay una segunda parte, consistente en dar gato por liebre. Por si era demasiado vender a buen precio los objetos que pertenecieron a los atletas triunfadores, aun se venden duplicados, triplicados y multiplicados de los tales objetos.

En definitiva, este viejo truco de las falsificaciones, al que aludí recientemente hablando de Salomón Reinach, es un truco inofensivo que a nadie perjudica.

Esto se puede demostrar en forma concluyente, porque una persona puede tener una reliquia falsificada con la misma, exactamente la misma unción con que la tendría si fuese buena, y si alguna vez se lleva un disgusto serio es cuando le anuncian que es «fané».

¿Porque es «fané»? Ni mucho menos; porque se lo dicen.

Quien se pone en una postura lamentable ante la sociedad es quien se dedica, con un espíritu cicatero, a señalar con el dedo a donde llega y donde termina la autenticidad de las cosas.

En cambio, debe tener todas nuestras simpatías quien permita y aun fomente nuestras ilusiones dejando que las cosas sean como nos parezcan.

Si en Los Angeles se venden utensilios de los atletas triunfadores que ni siquiera han sido tocados ni vistos por las manos ni los ojos de los tales atletas, no cabe duda que se estafa al comprador; pero una estafa así se perpetra con la recíproca complicidad del comprador y del vendedor.

BENJAMIN.

OBSERVACIONES

La farsa al descubierto

Quien se vea moralmente obligado a la lectura asidua de prensa escrita con tinta del infierno, lo hará asqueado y con notoria repugnancia; a nosotros, al menos, eso nos acontece.

Pronto se cae en la cuenta de manifestaciones contradictorias, afirmándose en ella blanco lo que ayer decía negro; nada extraño, pues vive de la mentira y del error, como hija al fin, inspirada por su padre, el padre de la mentira.

He ahí el caso concreto de «El Liberal» en su artículo «La muerte de Cristo».

Poco tiempo antes de este artículo se insertó otro de fondo (7 de Febrero) no menos impío y blasfemo: «El gran mito bíblico»; en éste se trata de mito la historia del Mesías.

En el que hoy comentamos (de 27 de Marzo), se habla de Cristo, como persona real, al punto de escribir textualmente que hoy el cristianismo está «lejano del dulce, sencillo, íntimo y apacible espíritu de Jesús».

Nada nos extrañaría la contradicción en un periódico tan del libre pienso como «El Liberal»; muy bien cabe que allí juzgue un autor blanco lo que otro opina negro; pero el caso estúpido, que es uno y mismo el autor de ambos artículos contradictorios, el que juzga «mito» en 7 de Febrero lo que en 27 Marzo «realidad».

Un escritor de las campanillas de F. Valera no puede ignorar que su Mesías «mito» de 7 de Febrero es el Cristo «realidad» de 27 de Marzo.

¿A qué, pues, viene esa contradicción?

Muy sencillo; en 7 de Febrero le convenía hacer al escritor un «mito» de todo el drama humano, a contar ya del Paraíso y burlarse así en pleno de todo el dogma católico; en 27 Marzo le interesaba más la realidad de la persona de Cristo, para desprestigiar a

los que le seguimos; por eso en 7 de Febrero habla del «mito mesiánico», y escribe en 27 de Marzo: «El cristianismo de Cristo no quiso ser una fórmula, un pensamiento, una doctrina, diferente sino una vida nueva».

Resultado por tanto más odiosa y repugnante la contradicción y con ello quedan ya suficiente mente juzgados el que escribe y se contradice y el periodista que lo consienta; allí no se busca ilustrar al lector, sino inyectarle veneno de impiedad y satisfacer el odio de un sectarismo pasional contra una idea; en resumen, no es más que «fobia».

Mas si el lector quiere ser imparcial, ¿qué juicio crítico va a formar de un escritor ligero, que hoy le presenta blanco lo que ayer le decía negro?

¿Qué crédito pueden merecer a nadie escritores tan desaprensivos y tan poco escrupulosos?

No es el primer gazapo, que hemos pescado en esos artefactos de impiedad y blasfemia.

YOULIOS

OLIMPIA

Hoy, sábado: Tarde y noche, precios populares. Compañía internacional de grandes espectáculos TA-KA-TAC. La alegría, la cadencia, el ritmo de las canciones y bailes de París, New York, Argentina, Cuba y las regiones españolas, maravillosamente interpretadas, estupenda orquesta.

Se vende vino cosechero a 4'50 pesetas el decálitro y clarete a 0'70 el litro. Se sirve a domicilio, calle Goya, número 20.

Se vende un novillo mamon. Raza especial propia para fecundar. Vaquería de Pablo Ramón Piedraña, Paseo de Lucas Mallada (Alameda).

PICOTAZOS ESPECTACULOS RELIGIOSAS

Olimpia
 También dice el mismo periódico que «hay que consultar al país».

¿Para qué? No se molesten; aun está el caso para consulta.

Sobre las elecciones del domingo, «La Nación», dice:

«El pueblo catalán, ¡ya tiene bastante!»

Maciá, Maciá y Maciá ¡No es poco, no! Mucho más yendo acompañado de Ventura.

Por cierto que también «Maciá cree que el ministro señor Domingo está dimitido en vista de su fracaso.»

Como que en una República laica el domingo está llamado a desaparecer.

Parece que el señor Cordero abandonó intempestivamente la Conferencia de la carne.

Y hay quien se extraña. Nosotros, no; porque cualquier cordero hubiera hecho lo mismo. ¡Menudo miedo! ¡Eso de oír hablar del precio de su pierna o de sus costillas!

Por una orden de Gobernación se dispone que los abogados habrán de consignar sus ingresos en un solo libro registro oficial.

Nos pasma la noticia; porque recientemente dijeron en el Colegio de Abogados de Madrid que quince abogados diputados cobran «seiscientos trece mil» pesetas del presupuesto nacional.

Pues esos sólo llenan el libro.

«Por acuerdo del Consejo de ministros va a ser suprimido el Consejo de la Energía.»

Pues nos quedemos sin un «consejo» y lo peor es que se va a apoderar del pueblo soberano una debilidad que le va a llevar pateta. Porque sin consejo ¡vaya! se «pue» pasar. Pero si nos suprimen la energía...

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 26 de Noviembre.

Don Prudencio Torrente, 27 90 pesetas; don Ramón Casaus, 35'26; don Narciso Tornés, 42 01; don Manuel Arilla, 113 38; señores Jalibert y Compañía, 294 35; don Félix Aso, 471 30; don Fidel Lapetra, 480 90; don Emilio Lapeyre, 2.475 24; señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, 1.000.

Impórtate el señalamiento, pesetas, 4.940'34.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
 Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

ODEON

Mañana, DOMINGO:

TRES GRANDES FUNCIONES FUERA DE ABONO

Tarde, a las 4 y 1/4: **Anacleto se divorcia**

Graciosísima comedia de Muñoz Seca y P. Fernández

Tarde, a las 7'30 en punto:

Estreno de la tragedia grotesca en tres actos de Carlos Arniches **La diosa ríe**

Noche, a las 10'45:

LA DIOSA RIE

NOTA.—Para evitar la aglomeración en la cola siempre molesta, se ruega al público encargue sus localidades con tiempo.

Olimpia

Ayer, en funciones de tarde y noche, se despidió la gran compañía de zarzuela Saus de Caballé, que ha hecho una breve pero brillantísima temporada en este teatro. Por la tarde se puso en escena «La Dolorosa» y por la noche «Las Golondrinas». Las dos obras, muy interesantes, fueron representadas excelentemente, luciendo en ellas las principales partes de la compañía.

La orquesta, que fué reforzada, contribuyó también al éxito alcanzado en la jornada de ayer por estos artistas, especialmente por la señora Ramos, señora Saus; señoritas Albiach y Alcaraz y los señores Miras y Hertogs.

Para todos hubo aplausos grandes a la terminación de cada cuadro.

Hoy se presenta en este teatro la Compañía Internacional de Grandes espectáculos Ta Ca-Tac. Frivolidad, belleza, vestuario rico, decorados sumuosos, alegría... todo esto presenta este conjunto que durante unos días va a actuar en el Olimpia. Viene precedido de gran fama y con abundantes éxitos en capitales de primera categoría. Es de esperar que en Huesca los respitan.

Odeón

La compañía de Barrón Galache continúa cosechando triunfos. Ayer puso en escena «La Oca», producción de Muñoz Seca, que fué representada impecablemente.

El público rió los chistes que contiene la obra y aplaudió sin reservas la labor desarrollada por los artistas.

La concurrencia en cada sesión es grande y esto es el mejor comentario sobre el agrado con que ha sido recibida en Huesca esta compañía de comedias tan completa y que tanto se esmera en todas las representaciones.

Hoy también se celebrarán funciones de tarde y noche. Se representará «Llamas del Convento», a las siete, y «Anacleto se divorcia», a las diez y media.

Creemos que los llenos en el popular teatro Odeón se sucederán, pues además de ser la compañía excelente, se han puesto unos precios muy reducidos. La empresa ha querido, ante todo, llevar mucho público a ese teatro.

Casa con jardín

Se alquila muy soleada con locales a propósito para Oficinas, Academias o Colegios, con dos viviendas en la misma casa, sitio céntrico. Darán razón en esta Administración.

Taller de Autógena, José Pardina. Vendo aparato autógena muy barato.

También vendo cocina «Ecuador», muy económica y da mucho calor. Roldán, 2, Huesca.

26 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

San Silvestre, abad; San Conrado, obispo y San Pedro, obispo.

San Silvestre, abad

Fuó Silvestre nacido en Oximo de Ancora, de noble familia. Desde su edad juvenil, comenzó a causar admiración por su progreso en las letras y su ejemplo en las buenas costumbres.

Siendo adolescente, fué enviado por sus padres a Bolonia para estudiar la Jurisprudencia; pero por un aviso de Dios, se dedicó al estudio de las Sagradas Letras y esto causó la indignación de su padre, que sufrió por espacio de diez años.

A causa de sus egregias virtudes, fué nombrado por los canónigos de Oximo su compañero de honor, en cuyo cargo laboró mucho por la salvación de las almas, con la oración, con el ejemplo y con la divina palabra.

En unos funerales por un noble pariente suyo, que era hermoso, al verlo difunto tan horrible, dijo: «Yo soy lo que éste fué, y lo que éste es, yo seré». Terminado el funeral y pensando en aquellas palabras de Cristo: «El que quiera venir en pos de mí niegue a sí mismo, tome su cruz y sígame, se retiró a la soledad, buscando mayor perfección, donde se entregó a la oración, al ayuno y a velar por la noche, mudando de residencia, frecuentemente, para que los hombres no lo conocieran y en el monte Fano edificó un templo a San Benito y puso los cimientos de la Congregación de los Silvestrinos.

Por la envidia de Satanás, fueron perturbados en el Convento, Silvestre y sus monjes.

Al fin murió en la paz de Dios, el 26 de Noviembre de 1267.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, a las cinco y media.

Se aplicará por don Gaspar Mairal.

A las seis y media, rosario y sabatina cantada.

Para mañana

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa por el alma de don Tomás Espeleta, presbítero (que en paz descansa).

En la Catedral, a las nueve y media, sermón de Adviento por el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo magistral.

En Capuchinas

Mañana, como cuarto domingo, la fiesta mensual a la Santísima

ma Virgen del Pilar con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, rosario y explicación doctrinal por el ilustrísimo señor don Estanislao Tricas, terminando con cánticos plausivos por el coro de señoritas y reserva final.

La misa de este día será en sufragio de doña Casilda Pena de Olliet (q. e. p. d.)

Orquestina RAMOS

ALCOLEA DE CINCA

Formación artística: Piano, violín, saxofón, contrabajo, trompeta, trombón de varas, banjo-jazz-band.—Representante, Francisco Ramos Mallor, Mayor, 20, Alcolea de Cinca.—Director, Manuel Ramos Mallor.

Nota.—Esta orquestina dispone de auto propio y puede reducirse o aumentarse si se desea el conjunto artístico.

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado

bonifica las imposiciones que en ellas se hacen. Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN — HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

NUEVA SASTRERIA

JOSE NASARRE

TRAJES CABALLERO Y NIÑO :: PRONTITUD Y ESMERO :: :: ::

Coso de Galán, 58, 2.º

Se arriendan una tienda

recientemente restaurada, en la calle de San Salvador, núm. 10. En la misma se arrienda también un depósito de cemento armado capaz para 400 arrobas de aceite. Razón en la misma casa los jueves y domingos por la tarde.

Por defunción

Se traspasa o liquida importante taller de ebanistería, muy acreditado, con buena maquinaria y muchas existencias en muebles, maderas y herrajes, en sitio céntrico de la villa de Graus.

Informes calle del General Mur número 1, Graus.

ANUNCIE V. EN LA TIERRA

EMPLEARÁ BIEN SU DINEFO

Imprenta LA TIERRA - Huesca

Nueva Agencia de Negocios, matriculada

A cargo de don Pedro Esteban Clavero y don Enrique Otal Larré, oficiales de Secretaría judicial

Representación y Recaudación de Ayuntamientos. Gestión de toda clase de Asuntos Administrativos y Jurídicos, para los que se cuenta con Abogado y Procurador. Confección de cuentas, presupuestos y repartimientos. Tramitación de instancias y obtención de documentos. Certificados de antecedentes penales del partido, del Registro Central de Penados y de Últimas Voluntades. Licencias de caza, pesca y uso de armas. Administración de fincas rústicas y urbanas. Revisión de cuentas. Cumplimiento de exhortos, cartas órdenes, etcétera.

Especialidad en cobro de créditos de todas clases.—Oficinas: Calle de Duquesa de Villahermosa, núm. 5, 1.º (Antes Mercado)

Magnífica ocasión

Automóvil «Oaklana», en inmejorable estado, excelentemente equipado, bajísimo precio.

Estará en venta durante unos días en el Garage Ford, Carretera de Zaragoza, Alcoraz, 4.

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbo	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA

Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso

¡Menuda ganga!

Pero estupenda, si compra usted

Abrigos talla caballero, a	15 ptas. uno.
Trajes a medida, de 100 pesetas a	75 »
Pellizas con cuello astrakán, a	30 »
Camisetas y pantalones punto inglesa	8 » kilo.
Mantas lana, grandes, de siete rayas, a	15 »
Jerseys para hombre, con cremallera, a	6 »
Chaquetas punto lana, de 12 pesetas a	6 »
Mantas para mulas, a	3'50
Panas superiores, de 5 pesetas a	3'50
Abrigos ingleses, de 15 pesetas a	10 » corte.

y un sin fin de variadas cosas, a precios que sólo la Casa de

Leopoldo Sánchez

puede ofrecer.

Coso García Hernández, 63

Huesca

TURRONES SOLER

Fabricación esmerada

Para compras al por mayor pedid nota de precios a esta casa
Coso Bajo, 53 - HUESCA

¡Un lote excepcional! Ya no soportará usted

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ ANOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:

1.375 pesetas

Para más detalles:

Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca

esa venta que le impone la complejidad y variación constante de tarifas y disposiciones, obligándole a contratar a ciegos sus transportes. Conocerá usted previamente las tarifas que le conviene utilizar por sus condiciones y precios. Evitará con esto el pago excesivo de portes y podrá ejercitar todos los derechos que le corresponden y que actualmente abandona en gran parte.



La Agencia de Reclamaciones Ferroviarias

Jesús Arruego.-Huesca

Especializada en la materia, se encargará de asesorarle y, en su caso, de defenderle

Información completa sobre tarifas.-Tasación de talones.-Tramitación de asuntos en todos los ferrocarriles españoles por Averías, Faltas, Retrasos y Cobros indebidos

Nota importante: Exigid siempre los recibos de portes pagados al ferrocarril y remitirlos mensualmente a esta Agencia para su examen y reclamación si hubiere lugar, ante las Juntas de Detasas provinciales creadas recientemente por la Ley del 18 de Julio de 1932 (Gaceta del 21 del mismo mes y año)

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca

Rústica, 4 pesetas Encuadrado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago, a reembolso

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE
URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : Joaquín Lafarga, Huesca

Agricultores: Industriales

Dispongo 800.000 pesetas para colocarlas en hipotecas sobre industrias, fincas rústicas y urbanas, del 6 al 7 por 100 interés. Agencia La Internacional, San Jorge, 24, pral. ZARAGOZA.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de «La Tierra», - Huesca

Obras son amores y no buenas razones.



Pruebe usted esta TINTA «WIGTY», De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Oro de ley...

Un camión DODGE BROTHERS será siempre la robustez. Un coche CHRYSLER, Plymouth, De Soto, etc., es la belleza misma. El servicio del garage DODGE, es algo fuera de concurso. Y los recauchutados «AMERICAN» ¿sabe usted que representan?

La solución del problema de sus cubiertas.

Recauchutados «AMERICAN», León Abadías : Huesca

Lea V. todos los días «La Tierra»